



# ...РУКОПОЖАТИЕ В ЧЕСТЬ ГОРБАЧЕВ И ЕЛЬЦИН ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ... НАДЕЮСЬ ЭТО КОНЕЦ ПЕРЕСТРОЙКИ...

● Внешне путь Горбачева за два-три года выглядит, мягко говоря, невмигательно. Колеблясь между абсолютно одиозными "правыми" и "левыми", яростно доказывая, что дважды два - четыре /больше ведь никаких идей левые не предлагали/ он нехотя, как бы на аркане, движется влево, приговаривая, что у нас в стране дважды два - востачи пять. От "плюрализма мнений" - к "политическому плюрализму" - затем к многопартийности, от "руководящей роли" - к отмене 6-ой статьи - к партии авангардного типа. А сейчас нога занесена, чтобы переступить в "партию парламентского типа". От традиционной "дружбы народов" через "обновленную федерацию" к "конфедерации". А затем к союзу свободных государств. А главное, от "ускорения" и хозрасчета к рынку - и, наконец, к многообразным формам собственности в к ее величеству частной собственности!

● Но надо же быть, извините ради Бога, хитроумным "либералом", чтобы не видеть пустячки: да если бы не упираться, кричащий на левых Горбачев, этого движения или вовсе не было бы, или оно пошло бы как в Бухаресте. Он делал главное - успокаивал правых, он все время ставил их перед вопросом: что лучше: идти в лобовую атаку или заключать пакт со "своими" Горбачевыми и сделать только маленькую уступку, подвигнуть влево? Вопреки глубокому инстинкту, верно говорящему им, что отступление смерти подобно, что еще один легкий компромисс - и они покатались с трамплина - вопреки всему этому они опять и опять шли на эти компромиссы. Шли и потому, что привыкли по-

ТАКТИКА БЕГА НА ДЛИННУЮ ДИСТАНЦИЮ



ИГРА В ПОКЕР ПО-НАУЧНОМУ

ПОСЛЕ ПЕРЕСТРОЙКИ

виноваться, и потому, что он очень скоро начал пугать их перспективой своего ухода. Конечно, эта роль Горбачева была невмигательно. И лидер "Демсоюза" Новодворская кричала: "правее Горбачева лишь стена!" Разумеется стена - та, за которой ты укрываешься!... Впрочем, если бы демократы так искренне не нападали на Горбачева, аппарат не давал бы ему даже той слабой веры, которую он все-таки давал. Так что в Горбачевском гранпасьяке а. левые валеты и дамы занимали место достойное и необходимое.

● Горбачев блестяще сдал сам себе туза - Лигачева. Это была крупнейшая удача. Такого лидера для аппарата и нарочно не придумаешь, и на заказ не сошьешь. Такого прямого, бескомпромиссного, запоминавшегося, такого беспредельно непопулярного. Даже люди, которые на вопрос "что вы знаете под рынком?" спрашивали в ответ - "под каким - Центральным или Ленинградским?" - Так вот, даже они радостно кричали: "Долой Лигачева!"

Горбачев сдал себе и левого туза - Ельцина. Но тут игра пошла не по сценарию. Этот фокус левых сил сразу стал чем то многим большим, чем противоресом правым.

● Да, он нужен был на том политическом коромысле, на которое его Горбачев повесил страну и шел своими тропами - но не в таких же размерах! Ельцин явно перетягивал, он оказался куда крупнее, чем требовалось по горбачевской разметке. Отсюда нервозность Горбачева, целая серия неудачных ходов, из которых самый неудачный - попытка свалить Ельцина при избрании на пост Председателя Верховного Совета РСФСР, обернувшаяся

СМ. 3 стр.

## ПРАВЫ И ИДЕИ...

Относительно событий 7-го сентября газетой "Заря" опубликовано под рубрикой "От редакции" ложное свидетельство о пикетировании улиц членами БНФ. По свидетельству корреспондентов "Республики" глава Брестской рады БНФ - Бакиевич Г.Н. - предпринимал всяческие попытки для урегулирования конфликта граждан, просил женщин, блокировавших площадь Ленина, пройти к аданию политпроса...

16-го августа 1990г. в Госбанк СССР поданы документы на регистрацию "Компартбанка". Главные учредители - Коммунистическая партия Советского Союза в лице своих управлений делами. По мнению независимых экспертов, процесс вложения партийных средств в коммерческие банки - составная часть широкомасштабной программы по сохранению партийной собственности в руках аппарата.

нач. см. 2 стр.

яся победой Ельцина. Может быть и тут была игра. Горбачев, как он это часто делает, сознательно запускал бумеранг, двигаясь к нужной ему цели "от обратного"? Нет, это было бы чересчур даже для него!

Как бы то ни было, Лигачев бесшумно играл роль, написанную для него Горбачевым, связывая руки своим оторонникам, принеся им все, что слон может принести в посудную лавку, а Ельцин поломал сценарий. Главное — он каким-то дьявольским чутьем безошибочно улавливал настроения народа и делал и говорил как раз то, что нужно было этим людям. В течение 1985-88 гг. Горбачев сеял ветер, из этого ветер надувал паруса Ельцина.

Однако главное было в другом. В 1989-90 гг. аппарат, наконец, пожал бурю. И тут вдруг выяснилось, что гениальная игра Горбачева оказывается все менее нужной, оказывается ненужными кружевами. Где-то к середине 1989 г. стало ясно, что аппарат незаметно для себя и для страны утратил контрольный пакет акций. Вместо тончайших ходов заняла простая, как мячание, логика: против лома — нет приема, кроме другого лома. Так вот у аппарата исчез лом... остался только генерал Макашев. Разжевал и в рот пошел это обстоятельство 28-й съезд КПСС. Вспомним мрачную, угрожающую, великолепную речь того же Ельцина. /Перед его прямо королевским жестом, где он прямо напоминал собравшимся тысячам секретарей обкомов и райкомов про румынский вариант. /И ведь то же самое сказал Горбачев — диктатура вам не поможет, в этом зале вы можете все, за его стенами — ничего. Съезди! Потому что поняли — правда!

Но с этого момента игра Горбачева лишилась смысла. Если продолжать и дальше "нейтрализовать" этих покойников в отпуску, то как бы самому не разделить их участь.

Поэтому представив Ивашке хоронить этих мертвецов, Горбачев делает несколько резких движений влево. Уверен это только начало длинной серии. Нечего и позориться предугадывать дебаты и новинки такого гротескостера политической игры. Но стратегическая проблема достаточно прозрачна.

То, что успокоительно называлось "перестройкой" со всеми ее уменьшительными-ласкательными "демократизациями", "плюрализмами", закончилось! Разумеется, ни одна из целей не выполнена и выполнена не могла быть в принципе. Ведь цель перестройки была примерно такая: добиться, чтобы женщина в результате беременности похорошела, слов нет, но... приближаются родовые схватки.

Схватки эти начались. Отменена цензура. Срочно демонтируется все атрибуты оприходования — от ракет до стран спутников. Разваливается КПСС — 300 тысяч коммунистов, которых выжили, не дожидаясь 28-го съезда — лишь первый звонок. Снимаются памятники Ленину. Не это же цветочки в надстройке, а гвозди в базисе. С конца 1990 г. пойдет деонтаж безбаша — приватизация собственности.

Перестройка — детище Горбачева, Александр II погиб, отстав от своих реформ, Горбачев набрал в грудь воздуха — он выходит из второй круг. Он хочет быть лидером уже переступив через перестройку. Лидером в деле создания свободного общества.

Очевидно, что новая задача на порядок труднее всего, что Горбачев делал до сих пор. От водки народ не отучишь — а насколько он больше дорожит социальной сивухой, в виде "зря-платы", отсутствия конкуренции, рынка рабочей силы? Однако обратного пути нет — родовые схватки начались — вот только удастся ли стране родить, а Горбачеву принять свободное общество?

Пока он сделал два правильных тактических шага: перестал оглядываться /или делать вид, что оглядывается/ на аппарат и пошел на прямой контакт со своим единственным опасным конкурентом Ельциным.

Разлом политических структур /парткомов, политотделов и т.д./ это уже не столько вопрос техники, сколько вопрос времени. Другую задачу предстоит решить Горбачеву: предотвратить бунт, связанный с понижением жизненного уровня, не дать обломкам империи разлететься так, что не соберешь. Похоже, что новые союзные договоры не отделаешься, Ельцин прав, когда говорит о союзе суверенных государств, но какова роль Горбачева в этом союзе?

Действительно масштабная, достойная роль его, по моему, только одна — стать лидером, как в 1985 году, лидером второго этапа. Взять программу четкую и ясную из всех и дать ее народу. И одновременно выступить гарантом сохранения социальной обеспеченности граждан. Для этого Горбачеву придется в еще более резкой форме повторить поступок Ельцина — не просто выйти из КПСС, а возглавить новую партию, без которой ему не выжить. (политически)

ГРАЖДАНСКИЙ СОВЕТ 10.10.90 г.

В оргкомитете, г. Брест.

На заседании координационного комитета принят проект политического заявления к жителям города Бреста, к трудовым коллективам и общественным организациям.

Сделан анализ разрабатываемой на "общественных началах" программы перехода к рыночным отношениям в городском хозяйстве города Бреста.

А. Родзиковский  
Советский ЦУК "ИЗЗ"



Ксерокс — лучший подарок ШИССИДЕНТУ

## КРИЗИС ГОРСОВЕТА

Напряженная обстановка в городе не обещает в ближайшие дни разрядки. После длительной блокады центральной транспортной артерии - бульвар Космонавтов и Московской - часть разъяренной толпы была уведена в дом политпросвещения, где состоялась встреча с депутатами горсовета. На встрече отсутствовал председатель горсовета А.Ф. Ланков, который до 7-го сентября ни разу не присутствовал на рабочем месте в горсовете.

Председательствующий на сессии Михайловский - закрыл сессию, сославшись на невозможные условия: митинги, блокады, ораторы из народа. Тем не менее, группа депутатов, которую возглавил депутат Дежурко С.И., выделилась в оппозицию и потребовала от президиума продолжить сессию уже утром 8-го сентября. На этот этап сессии был внесен один вопрос: доверие председателю Ланкову А.Ф., до сих пор не удосужившемуся определить место работы! Ведь брестчане, стоящие на площади, на улице, прекрасно понимают: человек, который открыто саботирует работу местных Советов, не сможет и не захочет работать на благо города, даже если оставит невостребованную должность секретаря горкома КПБ.

8-го сентября в 10 часов открылась внеочередная сессия горсовета. Несмотря на требования трудящихся, открытую непопулярность, результаты голосования: за освобождение Ланкова А.Ф. от должности - 56 чел. против освобождения - 41, итого 97, остальные депутаты отсутствовали.

Ланков А.Ф. очередной раз обещал золотые горы и просил оставить его на должности председателя горсовета. Заместитель Ланкова - Михайловский попросил отставки. Просьба удовлетворена.

Сессия продолжит работу во вторник 11-го сентября в здании Московского горисполкома.

## А Ч НАС...

## В республиканской партии.

На очередном заседании оргкомитета принято решение направить своего представителя для участия в работе координационного комитета по созданию гражданского совета г.Бреста.

20.10.90г. с участием Брестского отделения РПБ будет проводиться областная конференция по объединению демократических сил Брестчины (отчет о её работе в следующем номере).

27.10.90г. представители оргкомитета П.Тулупов, Н.Ванюкевич и Г.Нестер уполномочены принять участие на учредительном съезде будущей объединенной демократической партии в г.Минске. Съезд проводится по инициативе "Демплатформа".

Оргкомитет

9-го сентября Программа "Ночные новости" передала информацию из района Бреста. Резко повышен радиационный фон, на месте выехали корреспонденты. Оказалось, что в деревне Ясно, куда недавно перенесена перевалочная станция, происходит перегрузка отработавшего топлива из ФРГ. К сожалению этот факт подтверждает наличие резкого выброса весной этого года в районе Бреста. Тогда, как вы помните, на городские власти очередной раз заверили в ложности и клевете распространяющихся слухов, хотя исходили они от сердобольных военных, научных опытом Чернобыля. Жаль, что очередной раз местные горе-правители не ответят нам: как можно так ненавидеть свой народ?

Уже более 20-ти лет в подвале, а раньше в красном уголке детской поликлиники г.Бреста проживает Четырбок Глеба Петровна /1919 г.р./ но имя предств к существованию, места для жизни - прислуживает в детской больнице за угол и тарелку супа... Глазврач больницы Уранчик В.В. - депутат Верховного Совета БССР...



Радиация  
в Бресте...

Милосердии  
и  
депутате ВС  
БССР